

從當前形勢看,中日輿論戰必將長期持續地進行下去。既然中日友好局面不再,中日之間的歷史恩仇也就沒有什麼不能說、不便說的了。

在中國政府組織駐外大使展開一場全球圍攻之後,日本首相安倍晉三又借達沃斯論壇的機會突然發難,將當下的日中關係比作一戰前的英德。無論事後如何解釋,這一含義不祥的類比已然引起了全球輿論界的議論紛紛,日本方面的目的已然達到。從輿論戰的角度看,這一回合,日本反攻得手。

安倍拉響這一炮,是1月22日下午,多少有些出其不意。次日,中國政府做出回應,外交部發言人在記者會上說:日本領導人與其拿一戰前的英德關係說事兒,不如直面歷史,深刻檢討云云。

確切說,這個表態不算反擊,只是個避閃。結果是,從22日到現在,安倍的話持續發酵,連日來,關於一戰戰前形勢與今日中日關係類比的話題越炒越熱。反觀中國方面,自23日以後再無更多說辭,給外界的印象就是低調處理,沉默以對。

明眼人看得出,安倍此番話完全不屬於一般的說錯話,分明就是論戰的一次升級。將今天的中國比作百年前的德國,把日本自比為百年前的英國,表面上不經意的一句話,內中幾多險惡!

中國當然不必針對安倍的每一個挑釁都做出反應,但在大是大非的問題上卻不應姑息,應該繼續保持前一段的猛烈攻勢。任由別人將

近期,日本媒體多次散佈謠言,炒作中國馬上就要在南海劃設防空識別區,美國則煞有其事地多次表態,僅憑日本謠言無端指責中方,在涉及中國主權問題上說三道四。無獨有偶,菲律賓總統在接受美國媒體採訪時,令人匪夷所思地將菲在菲中領土爭端中的處境比作二戰前捷克斯洛伐克的處境。菲律賓軍方也不閉着,在美日等國的“熱心幫助”下着急忙慌地擴充海軍力量。在新的年裡。相關國家謠言惑眾,渲染緊張,背後藏着什麼樣的圖謀?

外交部:美官員無端指責中方極不負責任 日本蓄意攪局南海 轉移視線日惡意炒作“南海識別區”

中方:日右翼散佈謠言 南海艦隊防禦演練 南海艦隊防禦演練

外交部:日右翼炒作“南海防空識別區”居心叵測

洪磊說,中國作為主權國家完全有權根據自身面臨的空中安全形勢,採取包括劃設防空識別區在內的任何措施,維護國家安全,任何人都不能說三道四。日本國家翼勢力近來再三炒作所謂中方馬上就要在南海劃設防空識別區,純粹是試圖轉移國際視線,以掩蓋自身修憲擴軍的圖謀,實屬居心叵測。“我們正告這些勢力,不要為了一己之私謠言惑眾,渲染緊張。也希望有關方面謹言慎行,保持冷靜、客觀態度,與中方相向而行,為地區和平穩定和航空安全作出實實在在的貢獻。”洪磊說。

日本高調門指摘中國南海法規 推高“中國威脅論”

繼美國後,日本也加入批評中國南海法規的陣營。日本防衛大臣小野寺五典在出席自衛隊演練時稱,中國要求外國漁船進入南海須經批准的法規“威脅國際秩序”,還稱“這不僅是我個人,而且是整個國際社會的看法”。在此次針對中國南海法規的國際輿論中,美國的批評比往常更激烈,而日本跟着美國在南海問題上說三道四,頗有攬和日釣魚島爭端、進一步推高“中國威脅論”的意圖。

美國搬弄是非 欲“四兩撥千斤” 美官方就南海問題發“連珠炮”式強硬聲明

近期就南海問題,美國官方罕見發出“連珠炮”式的強硬聲明。從2月1日警告中國不要劃設南海防空識別區,到負責東亞和太平洋事務的助理國務卿丹尼·拉塞爾5日稱,中國對南海的主權主張不符合國際法,應該進行“澄清”或“調整”。有專家表示,美國連續在南海問題上表態,顯然是向中國擺出自己的底線。拉塞爾的強硬表態反映了美國對南海及東南亞地區的重視,尤其南海在戰略安全和經濟方面對美國的重要性,無論是冷戰時期還是現在都沒有改變。

美國隔岸觀火 挑動地區紛爭內斗

在美國的挑動下,南海周邊個別國家似乎得到暗示,摒棄業已達成的國際共識,開始在南海島嶼糾紛問題上撒橫,南海一片風急浪高。而這,恰恰正中美國下懷——挑動地區紛爭內斗,美國人輕揮羽毛扇隔岸觀火。美國所作所為是出于自己的戰略考慮,挑動他人斗他人。對華盛頓來說,挑動亞太地區國家內斗可以達到“四兩撥千斤”的效果,讓美國“亞太再平衡”戰略早日“功成”。

美國應避免在南海問題上發出錯誤信號 菲律賓惡意抹黑中國形象

編者按:我在2011年9月在中國重慶參加世界華文媒體論壇大會時,認識了一位《新西蘭聯合報》社長兼總編文揚先生。他經常向本報提供他的好文章希望與伊利華報讀者分享。文揚1957年出生於北京市,系統工程專業研究生學歷。以往經歷包括:中國海軍軍官,諮詢公司總經理(北京),投資公司執行董事(新加坡、香港),華文報社主編(新西蘭)和自由寫作者,出版物包括四本文揚文集和一本專著《中國力》。浦瑛



作者:文揚

中國不能放任日本說三道四

今日中國比作當年的德國,無異于放縱其妖魔化中國的策略,百害而無一利。

面對日本方面的陸級挑釁,中國批判日本尚嫌力度不夠,豈可輕易失去輿論戰的主動權?

在我看來,提到一戰的帝國主義混戰,這正是中國最佔理、日本最不佔理的話題。梳理過去兩百年的歷史,只要澄清以下幾點,中國將渾身是理,豈能無話可說?豈能讓日本在這個敏感話題上佔了上風?

首先需要澄清:在19世紀初期,中國還是世界列強之一,自鴉片戰爭以降,中國迅速衰落,到1900年八國聯軍入侵和庚子賠款之後,則退出了一流大國之列。從當年中國失去一流大國地位到今天中國重新成為一流大國,這一百多年

里,世界一直是被其他列強主導的,中國沒有參與其中。要害在於:在這段歷史里先後成為世界大國(Great Powers)的所有國家,包括英國、法國、美國、俄國、德國、意大利和日本,無一例外都是帝國主義國家,都是靠對外征服和建立海外殖民地而成為世界列強的。

這個歷史事實含義深刻。

第一、將今日中國比作任何一個帝國主義國家都是荒謬的,中國在近百多年里沒有打過任何一場殖民戰爭,也沒有建立過任何海外殖民地。中國重回世界一流大國行列,恰恰是通過反帝反殖鬥爭而實現的;中國在成為世界第二大經濟體的時候,也成為世界大國最新排行中唯一的另類——唯一沒有過帝國主義侵略和掠奪歷史的大國。

第二、通過帝國主義和殖民主義方式而成為世界大國的各大國,包括今天的英、法、美、俄、德、意、日,每一個都對帝國主義時代的歷史罪惡和20世紀的兩次世界大戰負有部分責任;嚴格講,都已經喪失了對中國崛起指手畫腳的資格,更沒有權利將中國指為一戰前或二戰前的某帝國主義國家。

第三、中國的非帝國主義發展道路,和平崛起和永不稱霸的承諾,是由中國的民族解放歷史和共和國的國家性質所共同決定的,也

是付出了極大代價的,與帝國主義國家的歷史沒有任何相似性。將中國套在帝國主義時代的“歐洲協調”或某“世界秩序”模式當中,認定中國不過是另一個新興的帝國主義國家,必將挑戰既定秩序,也難免滑入“修昔底德陷阱”,本質上,是對中國近代歷史的否定、對中國人民共和國性質的否定;如果出自某國家領導人之口,可以認定為挑釁。

第四、在所有這些帝國主義國家當中,日本是最沒有資格對中國說三道四的;因為日本在其帝國主義歷史上幾乎犯下了所有罪行,既有對於亞洲各國的殖民主義侵略罪行,也有挑起太平洋戰爭的罪行,還有顛覆戰後和平秩序的罪行,如今更有拒不認錯、繼續威脅世界和平的罪行。對於這樣一個國家,只有中國批判它的權利,絕無它反咬中國的資格!

綜合上述,在關於誰在重複帝國主義歷史、誰在扮演一戰前或二戰前的帝國主義角色、誰在顛覆戰後和平秩序這些重大問題上,恰恰是中國最有資格評論他國,最不應被他國指責,尤其不能被日本指責。

正好安倍跳出來了,中國正可以借此機會反守為攻,將近一百多年來的歷史事實陳述清楚,將日本的帝國主義歷史揭示清楚,確立中國有別于所有帝國主義國家獨一無二的道義地位,維護中國在這個問題上獨一無二的话语權力。中國為什麼不利用這個機會呢?

作為當今世界大國中唯一的非帝國主義國家,唯一的和平主義國家,唯一的人民共和國,其正義立場和道義地位不僅沒有得到承認,反而無端遭受日本政客的肆意比附、抹黑和妖魔化,中國應該繼續保持沉默嗎?

放任日本在歷史問題上說三道四,就意味着中國在國際上應有的道義地位的喪失,甚至意味着對本國近代反帝反殖鬥爭悲壯歷史的背棄,豈可等閑視之?

期待中國政府新一輪的反攻!

文揚 2014年1月28日

日菲美南海造謠生非是何居心

水摸魚,從中漁利。



美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富, 祝您事业马到功成

我们拥有超过50位律师的专业团队, 能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情, 请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



BRENNAN, MANNA & DIAMOND
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308
网站: www.bmdllc.com



唐永昶律师
电话: 216-534-1317
电子邮箱: jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师
电话: 330-253-9195
电子邮箱: vxju@bmdllc.com